

Инфляция

- Инфляция (лат. Inflatio — вздутие) — повышение общего уровня цен на товары и услуги. При инфляции за одну и ту же сумму денег по прошествии некоторого времени можно будет купить меньше товаров и услуг, чем прежде. В этом случае говорят, что за прошедшее время покупательная способность денег снизилась, деньги обесценились — утратили часть своей



- Основными методами борьбы с инфляцией являются: денежные реформы и антиинфляционная политика.
 - Денежные реформы – полное или частичное преобразование денежной системы, проводимое государством с целью упорядочения и укрепления денежного обращения.
 - Антиинфляционная политика – комплекс мер по государственному регулированию экономики, направленных на борьбу с инфляцией.



Инфляция

```
graph TD; A[Инфляция] --> B[Открытая (в рыночном хозяйстве)]; A --> C[Скрытая (В командной экономике)]; B --> D[Ползучая]; B --> E[голопирующая]; B --> F[Гиперинфляция];
```

Открытая
(в рыночном
хозяйстве)

Скрытая
(В командной
экономике)

Ползучая

голопирующая

Гиперинфляция

- Ползучую (умеренную) инфляцию западные экономисты рассматривают её как элемент нормального развития экономики, так как, по их мнению, незначительная инфляция (сопровождая соответствующим ростом денежной массы) способна при определенных условиях стимулировать развитие производства, модернизацию его структуры. Рост денежной массы ускоряет платежный оборот, удешевляет кредиты, способствует активизации инвестиционной деятельности и росту производства.



- Рост производства, в свою очередь, приводит к восстановлению равновесия между товарной и денежной массами при более высоком уровне цен. Средний уровень инфляции по странам ЕС за последние годы составил 3—3,5 %. Вместе с тем всегда существует опасность выхода ползучей инфляции из-под государственного контроля. Она особенно велика в странах, где отсутствуют отработанные механизмы регулирования хозяйственной деятельности, а уровень производства невысок и характеризуется наличием структурных диспропорций;

- Галопирующую инфляция опасна для экономики, требует срочных антиинфляционных мер. Преобладает в развивающихся странах;
- Возникает за счёт того, что для покрытия дефицита бюджета правительством выпускается избыточное количество денежных знаков. Парализует хозяйственный механизм, при ней происходит переход к бартерному обмену. Обычно возникает в тяжёлые кризисные периоды.



- Последствия инфляции
- Как любой многофакторный экономический процесс инфляция имеет целый ряд последствий:
 - расхождение в оценках между денежными потоками и денежными запасами. Все денежные запасы (вклады, кредиты, остатки на счетах и др.) обесцениваются. Обесцениваются также и ценные бумаги. Резко обостряются проблемы эмиссии денег;

- стихийное, неконтролируемое перераспределение доходов: при инфляции проигрывают кредиторы, продавцы, экспортеры, работники бюджетных предприятий, а выигрывают должники, покупатели, импортеры, работники реального сектора. Благодаря инфляции возникают «мнимые» доходы, которые могут и не поступать в финансовую систему;
- искажает все основные экономические показатели: ВВП, рентабельность, процент и т. п.;
- рост цен сопровождается падением валютного курса национальной денежной единицы.
- Влияние инфляции на экономическую жизнь можно рассматривать в двух направлениях: воздействие на перераспределение национального дохода и на объем национального производства.